



Прокуратура Российской Федерации
Прокуратура Республики Марий Эл
**Прокуратура Параньгинского
района**
Параньга районын прокуратурыжо

ул. Новая, 6, п. Параньга, РМЭ, 425570

СБ. 12.2021 № 06-02-2021

Директору
МБОУ «Куракинская средняя
общеобразовательная школа»

Попову С.М.

ул. Советская, д. 25, с. Куракино,
Параньгинский район, Республика
Марий Эл, 425570

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений
законодательства в области обеспечения
качества и безопасности пищевых
продуктов

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Куракинская средняя общеобразовательная школа» (далее – МБОУ «Куракинская СОШ»), в ходе которой выявлены нарушения.

Согласно п.15 ч.3 ст.28 Федерального закона №273-ФЗ от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации» (далее- Закон об образовании) к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся и работников образовательной организации.

В соответствии с ч.7 ст.28 Закона об образовании образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

В соответствии с положениями ст. 41 Закона об образовании охрана здоровья обучающихся включает в себя организацию охраны здоровья обучающихся (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения медицинских осмотров и диспансеризации) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и осуществляется этими организациями.

Согласно ст. 11 Федерального закона от 30.03.1999 года №52-ФЗ (в ред. 02.07.2021) «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии осуществляемой ими деятельностью обязаны: выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний и санитарно-эпидемиологических заключений осуществляющих государственный санитарно-

АБ № 002079

Прокуратура Параньгинского района
Республики Марий Эл
№ 06-02-2021/Прдп284-21-20880014

эпидемиологический надзор должностных лиц; разрабатывать и проводить санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия; обеспечивать безопасность для здоровья человека выполняемых работ и оказываемых услуг, а также продукции производственно-технического назначения.

В соответствии с ч. 2 ст. 3 Федерального закона от 02.01.2000 N 29-ФЗ (ред. от 13.07.2020) "О качестве и безопасности пищевых продуктов" (далее - Федеральный закон) запрещается обращение пищевых продуктов, материалов и изделий, срок годности которых истек.

Согласно ч. 2 ст. 15 Федерального закона пищевые продукты для питания детей должны быть безопасными для их здоровья.

В соответствии со ст. 25.2 Федерального закона питание детей, обучающихся по основным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования в образовательных организациях, детей, пребывающих в организациях отдыха детей и их оздоровления (далее - дети в организованных детских коллективах), а также в иных установленных законодательством Российской Федерации случаях организуется непосредственно указанными организациями и предусматривает в обязательном порядке наличие горячего питания с учетом норм обеспечения питанием детей в организованных детских коллективах, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации.

При организации питания детей образовательные организации и организации отдыха детей и их оздоровления обязаны соблюдать санитарно-эпидемиологические требования к организации питания детей в организованных детских коллективах, к поставляемым пищевым продуктам для питания детей, их хранению.

Согласно положениям ст. 26.1 Федерального закона за нарушение настоящего Федерального закона юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по изготовлению и обращению пищевых продуктов, материалов и изделий либо оказанию услуг в сфере розничной торговли пищевыми продуктами, материалами и изделиями и сфере общественного питания, несут административную, уголовную и гражданско-правовую ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с положениями ч. 7, 12 ст. 17 Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 880, при хранении пищевой продукции должны соблюдаться условия хранения и срок годности, установленные изготовителем. Установленные изготовителем условия хранения должны обеспечивать соответствие пищевой продукции требованиям настоящего технического регламента и технических регламентов Таможенного союза на отдельные виды пищевой продукции. При реализации пищевой продукции должны соблюдаться условия хранения и сроки годности такой продукции, установленные ее изготовителем.

В нарушение указанного законодательства в ходе проверки МБОУ «Куракинская СОШ» в складском помещении пищеблока обнаружена пищевая продукция с истекшим сроком годности:

- сухарь панировочный, в количестве 3 пачек, массой нетто 0,15 кг., с датой изготовления 07.04.2021 г. срок годности 6 месяцев, срок истек 07.10.2021 г., изготовитель: ООО «Спец - Сервис», 607614, Россия, Нижегородская область, Богородский район, д. Кожевенное, уч. 1;

- компотная смесь, весом 8,96 кг., с датой изготовления октябрь 2021 г., срок годности 12 месяцев, срок истек в октябре 2021 г., изготовитель: ООО «БЭСТ», 142001, РФ, Московская область, г. Домодедово, шоссе Каширское, д. 4, корп. 1, пом. 1.

Ненадлежащее исполнение образовательной организацией обязанности по соблюдению санитарно-эпидемиологические требования к организации питания детей в организованных детских коллективах, к поставляемым пищевым продуктам для питания детей, их хранению, создает угрозу жизни и здоровью обучающихся, работников образовательной организации.

Изложенные обстоятельства указывают о неисполнении задач по обеспечению качества и безопасности пищевых продуктов со стороны МБОУ «Куракинская СОШ».

Нарушения законодательства в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов допущены ненадлежащим исполнением своих должностных обязанностей заведующей хозяйством Речкиной А.Н. и отсутствии должного контроля с Вашей стороны.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять действенные меры по устранению нарушений закона, причин и условий, им способствующих.

2. С целью предупреждения подобных нарушений, усилить контроль за деятельностью подчиненных должностных лиц.

3. О времени и месте рассмотрения представления заблаговременно проинформировать прокуратуру района.

4. Предлагаю решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.

5. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в установленный законом месячный срок с приложением приказа о наказании должностных лиц.

Прокурор района
старший советник юстиции



А.С. Гурсуналиев

С.Е. Сандакова 8(83639)4-16-60



